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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय.े   
आठ ᳞िᲦ P, Q, R, S, T, U, V और W हᱹ। वे आठ मंिजल कᳱ इमारत मᱶ ᮧ᭜येक मंिजल पर एक ᳞िᲦ रहता 
हᱹ, लᳰेकन जᱨरी नहᱭ ᳰक इसी ᮓम मᱶ हᲂ। सबसे िनचली मंिजल कᳱ सं᭎या 1 है और इसी ᮧकार सबस ेऊपर कᳱ 
मंिजल  कᳱ सं᭎या 8 है। U एक िवषम सं᭎या वाली मंिजल पर रहता ह।ै T और S के  म᭟य मᱶ चार ᳞िᲦ रहते 
ह।ᱹ S जो U के नीचे वाली ᳰकसी मंिजल पर रहता है, लᳰेकन ठीक नीचे नहᱭ।  
 R, उस मंिजल पर रहता ह,ै जो 2 कᳱ गुणज ह,ै लᳰेकन छठी मंिजल पर नहᱭ रहता है। V एक सम सं᭎या वाली 
मंिजल पर रहता ह।ै V और S के म᭟य दो स ेअिधक ᳞िᲦ रहते ह.ᱹ Q, उस मंिजल के ठीक ऊपर रहता ह,ै िजस 
पर W रहता ह।ै R, U के नीचे नहᱭ रहता ह।ै P, T के नीचे एक िवषम स᭎ंया वाली मिंजल पर रहता है।   
 
Q1. V के ठीक ऊपर वाली मिंजल पर कौन रहता ह?ै  
(a) U  
(b) P 
(c) कोई नहᱭ 
(d) R  
(e) T 
L1Difficulty 1 
QTags floor based puzzle 
 
Q2. S और V के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ रहत ेहᱹ?  
(a) कोई नहᱭ 
(b) एक 
(c) पांच  
(d) तीन  
(e) चार   
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Q3. िन᳜ मᱶ स ेकौन सा यु᭏म ᮓमशः पहली मिंजल और सबस ेऊपरी मिंजल पर पर रहता है?   
(a) R, Q 
(b) P, R 
(c) U, V 
(d) S, P 
(e) V, R 
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Q4. िन᳜ मᱶ स ेकौन चौथी मिंजल पर रहता है?    
(a) Q 
(b) S 
(c) P 
(d) T 
(e) V 
L1Difficulty 1 
QTags floor based puzzle 
 
Q5. िन᳜ मᱶ स ेकौन सा सयᲂजन स᭜य  ह?ै   
(a) पहली मंिजल -S 
(b) चौथी मंिजल -T 
(c) तीसरी मंिजल -W 
(d) छठी मंिजल - R 
(e) दसूरी मंिजल  - P  
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Directions (6-10): दी गई जानकारी का अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
सात ᳞िᲦ अथाᭅत् A, B, C, D, E, F और G भारत के सात िविभ᳖ मᳰंदरᲂ अथाᭅत् केदारनाथ मᳰंदर, सूयᭅ 
मᳰंदर, िबरला मᳰंदर, अᭃरधाम मंᳰदर, जग᳖ाथ मᳰंदर, बᮤीनाथ मंᳰदर, ितᱧपित मᳰंदर मᱶ सोमवार से शᱨु 
होकर रिववार तक सात िविभ᳖ ᳰदनᲂ मᱶ ᮪मण के िलए जाते ह।ᱹ एक ᳰदन मᱶ केवल एक ᳞िᲦ एक ही मᳰंदर 
᮪मण के िलए जाता ह।ै F और G के म᭟य दो ᳞िᲦ मᳰंदर ᮪मण के िलए जाते ह,ᱹ G जो ितᱧपित मᳰंदर मᱶ 
᮪मण के िलए जाता ह।ै E और जग᳖ाथ मᳰंदर के ᮪मण के िलए जाने वाले ᳞िᲦ के म᭟य एक ᳞िᲦ मᳰंदर 
᮪मण के िलए जाता ह।ै F शᮓुवार के बाद केदारनाथ मंᳰदर मᱶ ᮪मण के िलए जाता है। जग᳖ाथ मᳰंदर मᱶ E के 
बाद ᮪मण ᳰकया जाता ह ैलेᳰकन E, G से पहले मंᳰदर ᮪मण पर जाता है। सूयᭅ मंᳰदर मᱶ िबरला मंᳰदर के ठीक 
बाद ᮪मण ᳰकया जाता ह।ै जग᳖ाथ मᳰंदर और अᭃरधाम मंᳰदर के म᭟य केवल दो ᳞िᲦ मᳰंदर ᮪मण के िलए 
जाते ह।ᱹ न तो A और न ही C िबरला मंᳰदर मᱶ ᮪मण के िलए जाते ह।ᱹ D, B के बाद मᳰंदर मᱶ ᮪मण के िलए 
जाता ह।ᱹ A और D के म᭟य केवल दो ᳞िᲦ मंᳰदर ᮪मण के िलए जाते हᱹ और उनमᱶ से कोई भी ᳞िᲦ G से 
पहले मᳰंदर ᮪मण के िलए नहᱭ जाता ह।ै A अᭃरधाम मंᳰदर मᱶ ᮪मण के िलए नहᱭ जाता ह।ै  
 
Q6. D और E के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ मᳰंदर ᮪मण के िलए जाते ह?ै 
(a) पाँच 
(b) दो 
(c) चार 
(d) तीन 
(e) कोई नहᱭ  
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Q7. A मंᳰदर ᮪मण के िलए िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-स ेᳰदन के िलए जाता ह?ै 
(a) शᮓुवार 



(b) वीरवार 
(c) सोमवार 
(d) मंगलवार 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
QTags day/month/year-based puzzle 
 
Q8. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सयूᭅ मᳰंदर मᱶ ᮪मण के िलए जाता ह?ै  
(a) A  
(b) D 
(c) C 
(d) E 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q9. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन ितᱧपित मᳰंदर ᮪मण के िलए जान ेवाल े᳞िᲦ स ेठीक पहल ेमंᳰदर ᮪मण के िलए 
जाता ह?ै  
(a) A 
(b) E 
(c) B 
(d) F 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q10. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा सयᲂजन स᭜य ह?ै  
(a) G-सूयᭅ मᳰंदर 
(b) A-ितᱧपित मंᳰदर  
(c) B- िबरला मᳰंदर 
(d) C- जग᳖ाथ मᳰंदर 
(e) कोई स᭜य नहᱭ ह ै
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Directions (11-15): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के 
उᱫर दीिजय:े 
माचᭅ स े िसतंबर तक शᱨु होने वाल ेसात अलग-अलग महीनᲂ मᱶ सात ᳞िᲦ ᳰᲤज ᮧितयोिगता मᱶ भाग लने े
वाले ह.ᱹ  D उस महीने मᱶ जाता ह ैिजसमᱶ ᳰदनᲂ कᳱ स᭎ंया सम सं᭎या मᱶ है. D और C के म᭟य तीन से अिधक 
᳞िᲦ जाते ह.ᱹ F और C के म᭟य केवल दो ᳞िᲦ जाते ह.ᱹ E, G के बाद जाता ह ैG जो माचᭅ मᱶ नहᱭ जाता ह.ै 
A और B के म᭟य तीन ᳞िᲦ जाते ह.ᱹ A, C के बाद नहᱭ जाता ह.ै A और F के म᭟य ᳰᲤज मᱶ भाग लेने के िलए 
एक से अिधक महीने का अंतर ह.ै 



 
Q11. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन अᮧलै मᱶ जाता ह?ै  
(a) E 
(b) D 
(c) A 
(d) B 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
QTags Puzzle 
 
Q12. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन E के महीन ेके ठीक अगल ेमहीन ेजाता है?  
(a) B 
(b) D 
(c) G 
(d) C 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q13. िन᳜िलिखत पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक जसै ेह ᱹऔर एक समहू का िनमाᭅण करत ेह ᱹ
िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा उस समहू स ेसबंिंधत नहᱭ ह?ै  
(a) E 
(b) A 
(c) F 
(d) B 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 1 
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Q14. C के स᭠दभᭅ मᱶ िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा कथन स᭜य ह?ै 
(a) C, F के पहले जाता ह ै

(b) C और G के म᭟य केवल तीन ᳞िᲦ जाते ह ᱹ

(c) G, C के ठीक पहले जाता ह ै

(d) C िसत᭥बर मᱶ जाता ह ै

(e) दोनᲂ (b) और (d) 
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Q15.  G और B के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ जात ेह?ᱹ 
(a) दो 



(b) एक 

(c) तीन 

(d) तीन से अिधक 

(e) कोई नहᱭ  
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Solutions 
Solution (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(e) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(a) 
S5. Ans.(c) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 

 
S6.Ans(c) 



S7.Ans(b) 
S8.Ans(d) 
S9.Ans(b) 
S10.Ans(c) 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 

 
S11. Ans.(b) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(c) 
S14. Ans.(e) 
S15. Ans.(b) 
 
 


